Meeting scolastico di Pallamano Femminile

   Per non tesserate         Cintocaomaggiore             mercoledì 27 Novembre 2017
 Alle ragazze
( 18 alunne : 10 di classe 3^ e 8 di classe 2^) che hanno vissuto una esperienza unica nella provincia di Venezia; un meeting di un gioco – sport : la Pallamano con 6 scuole del distretto di Portogruaro + il nostro Istituto con 2 squadre  Femminili; con 8 incontri di preparazione nel Centro sportivo scolastico hanno conquistato un 4°( Noale 2) e 5° (Noale 1) posto e che  hanno rappresentano il nostro Istituto con grande senso di appartenenza e sportività .

Al comune di Noale

che da sempre ci supporta sul piano economico in tutte le manifestazioni sportive distrettuali , inter- distrettuali e nei Campionati studenteschi

ai prof. I. Previato e A. Pellizzon ( ex docenti  G. Pascoli)
che hanno raccolto il mio appello ( non era possibile reperire come secondo accompagnatore personale docente o non docente) e mi hanno affiancato in questa manifestazione dimostrandosi  gli amici di sempre.
Cronaca della manifestazione
Partecipiamo per la 13° volta , è la seconda volta a Cintocaomaggiore insieme ad altre 6 rappresentative scolastiche Femminili  del distretto di Portogruaro; è la prima volta che partecipiamo con due squadre (miste di 2^/3^) ; sono molto contento, posso farle giocare tutte , merito anche della loro costanza nella partecipazione alle lezioni del Centro sportivo .
Partiamo alle 7.00 , le alunne  ci sono tutte (18) io ( M. Dei Rossi )  Ivano P.  e Adriano  P. 
Gli smartphone restano a casa , le alunne socializzano che è un piacere ma è un disturbo sopportabile ; qualcuna  entra in clima partita , sogna o parla , io racconto delle esperienze degli scorsi anni … bel gruppo motivato e coeso .
Arriviamo a Cintocaomaggiore alle 8.15; bel palazzetto nella campagna portogruarese con parquet e tribune , le ragazze si cambiano ed entrano in campo un po’ timorose; il campo non è la corriera … le emozioni cominciano a farsi sentire.
Fausto ,il collega di Fossalta  di Portogruaro, amico di tante “battaglie scolastiche “ a Pallamano e Atletica mi spiega la formula del torneo : 16partite ( per fortuna c’è l’arbitro ) 8 squadre Femminili divise in 2 gironi da 4 squadre ( 1° fase)  , finali dirette  in relazione al piazzamento nel proprio girone da l 1° all’ 8° posto ( 2° fase)  un tempo di 10 ‘ m di gioco con brevi intervalli tra una partita e l’altra. Pronostico una finale  ( 3° - 4° ) Noale 1 vs Noale 2 nella seconda fase ma sono un cattivo profeta.
Pronti , via giochiamo : 
le ragazze “Noale 1 “ giocano per prime  e  vincono nettamente con Pramaggiore  ( 7 – 2 ), successivamente  però cederanno  sia al Concordia Sagittaria  ( 2 – 3) che alla Pascoli di Portogruaro  ( 1 – 5 )  conquistando la finale 5° - 6° posto 

le ragazze “Noale “ 2 iniziano con un pareggio (2  – 2 ) contro la Bertolini di Portogruaro , battiamo Fossalta di Portogruaro ( 2 – 1 ) e ripareggiamo con Gruaro-AnnoneVeneto (2 - 2 ) e con qualche rammarico disputano la finale 3°- 4° ; niente scontro diretto , meglio così…..

Nelle finali 3° e 4° posto , le ragazze “Noale 2”  incontrano semplicemente una squadra più forte tecnicamente ( Pascoli di Portogruaro) e perdono per  4 a 0 ; 
nella finale 5° - 6°  “Noale 1” un po’ demoralizzate , pareggiano 3 – 3 contro Fossalta di  Portogruaro  arrivando comunque 5° per differenza reti. 
Brave ragazze …..due squadre  equilibrate ed omogenee….tutte hanno avuto il loro spazio e hanno dato l’anima ; da citare… i nostri due portieri (da tradizione i migliori del torneo ) Rebeschini L. (3G) e la flglia d’arte Fortin M. (2^B) che seppur infortunata nell’ultimo allenamento di venerdì vuole esserci a tutti i costi e dimostra tutto il suo potenziale tecnico e caratteriale.

L’aspetto che più mi piace è che dopo solo 8 “allenamenti” pomeridiani di preparazione alla manifestazione è netta l’impressione di aver formato un gruppo unito  e compatto 18 alunne che hanno condiviso con merito una giornata di sport scolastico bella e  coinvolgente anche emotivamente ; ringrazio ancora per il prezioso apporto logistico e umano gli amici Ivano e Adriano  e le ragazze che hanno dato il meglio di se stesse dentro e fuori dal campo.
Le  squadre
Noale 1 : 

3A: Acunto R., Simionato G. 2A: Cagnin V., Orti G., Mezzalira T. 3D: Gioffrè G., Vardiero A.3G: Rebeschini L. 2B: Jakaj J.
Noale 2 :

3C :  Bortolato C., Milan E., 3B: Cagnin G. , Pitter A.2C: Pesce V. 2B: Fortin M., Casano D., Biotto C. 

3A:   Gori L.
                                                                                             Prof. Mauro dei Rossi
